

国内



中国第41次南极考察队出征

11月1日，“雪龙”号和“雪龙2”号船从广州南沙国际邮轮母港码头出发(无人机照片)。

当日,由自然资源部组织的中国第41次南极考察队,劈波向南、破浪出征,开启为期近7个月的科考征程。此次考察将开展南极泰山站配套设施设备建设,围绕气候变化对南极生态系统的影响与反馈开展调查,广泛开展科研和后勤保障领域的国际合作。

考察任务继续由三船保障,“雪龙”号和“雪龙2”号船从广州出发,主要执行科学考察、人员运送和后勤补给任务。“永盛”号货轮从江苏张家港出发,主要承担泰山站配套设施建设物资运送任务。

新华社发

10月份商品房成交同比、环比实现双增长

据新华社北京电 记者1日从住房城乡建设部获悉,10月份商品房成交同比、环比实现“双增长”。成交量增长从一线城市向更多城市扩大。

住房城乡建设部“全国房地产市场监测系统”网签数据显示,10月份全国新建商品房网签成交量同比增长0.9%,比9月份同比扩大12.5个百分点,自去年6月份以来连续下降后首次实现增长;全国二手房网签成交量同比增长8.9%,连续7个月同比增长;新建商品房和二手房成交总量同比增长3.9%,自今年2月份连续8个月下降后首次实现增长。

统计数据显示,10月份全国新建商品房网签成交量环比增长6.7%;二手房网签成交量环比增长4.5%;新建商品房和二手房成交总量环比增长5.8%。

住房城乡建设部相关司局负责人表示,商品房销售面积环比“银十”超“金九”。10月份是四季度首月,一般会受9月份冲量的透支影响,今年“银十”超过“金九”十分罕见,是2007年起“银十”首次超过“金九”。

住房城乡建设部相关司局负责人说,从10月份的数据可以看到,在存量增量政策叠加的“组合拳”作用下,全国房地产市场呈现出止跌回稳的积极势头。随着政策效应持续释放,房地产市场有望保持向好态势。

王优玲

湘南发现储量亿吨级锰矿

据新华社长沙电 湖南省地球物理地球化学调查所11月1日披露,通过创新地质找矿理论,经过长期勘探,在位于湖南省永州市的祁(阳)零(陵)盆地已累计探获锰矿资源量8400万吨,预计水埠头矿区锰矿资源量有望超1亿吨,祁零盆地锰矿资源整体潜力储量可能达2亿吨以上。

湖南省物化所所长廖凤初介绍,锰是钢铁、新能源、新材料等产业的基本原料。目前,我国每年需要金属锰上千万吨。作为锰资源消费大国,我国锰矿石进口比例较高。湖南省是“有色金属之乡”,湖南省物化所与中国地调局武汉地质调查中心、湖南省轨道交通控股集团有限公司等单位合作,经过长期艰苦勘探,在永州寻找锰矿取得了重大突破。

苏晓洲

刚性支出困难家庭认定条件明确

据新华社北京电 民政部近日印发《刚性支出困难家庭认定办法》,围绕“谁认定、认定谁”等问题,从责任主体、资格条件、监督管理等方面作出规定。

刚性支出困难家庭有别于低保家庭、特困人员等传统的社会救助对象,其家庭成员一般具有一定收入,但因在医疗、教育、残疾康复等方面的刚性支出较大,导致其家庭基本生活存在实际困难。做好刚性支出困难家庭的认定工作,是健全完善分层分类社会救助体系,减缓“悬崖效应”,形成梯度救助格局的重要举措和必然要求。

在责任主体方面,办法明确由县级民政部门负责刚性支出困难家庭认定工作。认定权限下放至乡镇(街道)的,县级民政部门加强指导、监督。

办法还要求刚性支出困难家庭认定需同时兼顾收入和支出情况。在收入方面,办法规定刚性支出困难家庭首先是“共同生活家庭成员人均收入低于上年度当地居民人均可支配收入”的非低保、低保边缘家庭;在支出方面,办法明确刚性支出困难家庭需符合“提出申请前十二个月家庭刚性支出总额占家庭总收入比例超出当地规定”这一条件。 高蕾

文体

中国男篮公布集训名单

据新华社北京电 中国篮球协会1日公布了中国男篮最新一期集训名单,本次集训的目标是备战2025国际篮联男篮亚洲杯预选赛第二窗口期比赛,集训时间为11月4日至20日。

名单中不乏胡明轩、胡金秋、徐杰、付豪等国家队常客,同时也招入了刘礼嘉、杨瀚森、廖三宁等年轻运动员。

在即将到来的窗口期,中国男篮将在21日主场对阵哈萨克斯坦队,24日客场对阵蒙古国队。

对于这份名单的入选标准,主教练郭士强表示:“在新的奥运周期,除了备战2025年亚洲杯,我们还需要从长远出发,为2027年男篮世界杯及2028年洛杉矶奥运会做好队员储备。我们综合考量了运动员多方面素养以及客观伤病情况,并结合队伍整体位置的需求,制定了本次集训名单。”

郭士强透露,本次集训的主要目的是完成本次窗口期任务,并兼顾对目前联赛表现突出且之前未曾考察的球员通过短期集训进一步了解。

林德韧

国际



朝鲜试射最新型洲际弹道导弹

据朝中社11月1日报道,朝鲜10月31日试射了该国最新型“火星炮-19”型洲际弹道导弹。报道说,在试射中,该导弹上升顶点高度为7687.5公里,飞行距离达1001.2公里,飞行时间为5156秒,最后准确落在位于朝鲜东部公海的预定目标水域,试射未对周边国家安全造成负面影响。这是朝中社发布的最新型洲际弹道导弹点火升空的图片。新华社发

西班牙洪灾已致205人死亡

据新华社马德里电 西班牙东南部从10月29日开始的强降雨引发严重洪灾。至11月1日中午,遇难人数已升至205人。

据西班牙媒体报道,在灾情最严重的巴伦西亚自治区,遇难人数已达202人。此外,卡斯蒂利亚-拉曼查自治区有两人死亡,安达卢西亚自治区有一人死亡。

目前,救灾人员仍在全力搜寻失踪者。西班牙政府此前已派出上千名军事应急部队成员前往灾区,增派的500名士兵1日也已抵达灾区。西班牙国防部说,将全力为灾区提供支援。 胡加齐

巴黎市中心部分区域限制车流量

据新华社电 法国首都巴黎近日发布一项新规,限制市中心一处区域的车流量,从而更加便利步行者和骑行者,同时减少汽车噪声、尾气排放等。

德新社报道,这片区域面积大约5.5平方公里。从11月4日起,原则上在该区域内只能步行或骑行,但也有例外,比如该区域内的住户可以驾车,有看病等理由前往该区域的人员也可驾车,仅是路过该区域的车辆须绕行。新规生效后,在该区域内违规驾车者,将面临135欧元(约合1045.9元人民币)罚款。

杨舒怡

南洋杯世界围棋大师赛开赛

据新华社成都电 最新创办的南洋杯世界围棋大师赛将于2日在成都开赛,包括柯洁、申真谞、古力在内的32位棋手将参加角逐。

此项赛事由中国围棋协会和新加坡围棋协会联合主办。中国围棋协会主席常昊在1日下午举行的新闻发布会上说,这是首次由两国围棋协会主办的围棋大赛,希望通过比赛加强围棋的国际合作与交流,通过合作更好地把围棋推广到世界各地。

这次比赛的一个特点是给东南亚地区棋手的参赛名额相对其他赛事较多,新加坡、马来西亚、泰国和印度尼西亚各有一位棋手参赛,此外欧洲和北美也各有一个名额。

中国队的参赛棋手最多,除了11位正选棋手之外还有古力和廖元赫持外卡参赛。韩国队、日本队和中国台北队分别有6位、5位和2位棋手参赛。参赛阵容星光熠熠,柯洁、丁浩、辜梓豪、李轩豪、范廷钰、申真谞、朴廷桓等名将都将披挂上阵。

本次比赛采用淘汰赛制,前4轮在成都举行,决赛和季军争夺战计划于明年2月底至3月初在新加坡进行,冠军奖金为25万新加坡元(约合135万元人民币)。

王镜宇 陈地



机器人大赛在西安开赛

11月1日,观众在工程竞技类机器人车型智能搬运赛现场观赛。

当日,2024中国机器人大赛在西安开赛。中国机器人大赛是由中国自动化学会创办的面向国内大专院校及青少年的高水平机器人赛事。本届比赛聚集未来产业创新需求,设置21个比赛项目,吸引国内200多所高校的1700多支队伍参赛。

新华社发